

Szarvas és Vidéke Takarékszövetkezet

Ötven év az ügyfelek szolgálatában III.

Megalapításának 50. évfordulójára emlékezett a Szarvas és Vidéke Takarékszövetkezet június 2-án, az Árpád-szállóban rendezett ünnepségen. A rendezvényen jelen volt Domokos László, országgyűlési képviselő, Babák Mihály Szarvas polgármestere, Frankó János Csabacsüd polgármestere, Hamza Zoltán Békésszentandrás polgármestere, az együttműködő partnerek, vállalkozók, tagok és dolgozók, az ünneplőket levélben köszöntötte Földesi Zoltán országgyűlési képviselő. Itt hangzott el a takarékszövetkezet elnökének S. Farkas Pálnéknak visszaemlékezése – a takarékszövetkezet ötven évének történetét – melynek első részében a takarékszövetkezetek megalakulásának előzményeiről, jogszabályi háttéréről olvashattak, múlt heti második részében pedig a Szarvas és Vidéke Takarékszövetkezet alapításáról és első évtizedeiről

A 36/1984. sz. Miniszter tanácsi rendelet státuszában a takarékszövetkezeteket is bankok közé sorolja és feladatkörében is jelentős változásokat hozott. 1985. jan. 1-től bevezetésre került a tartalékráta /a saját jogon gyűjtött betétek 15 %-a/, melynek összege után a takarékszövetkezetek kamattérítést nem kapnak. A kölcsönkereteket a Magyar Nemzeti Bank állapította meg, mely a betétállománynak a jegybanki kötelező tartalékkal csökkentett összege volt. A takarékszövetkezetek csekkszámláját a továbbiakban már nem az ún. versenytárs, az OTP vezeti, hanem az Magyar Nemzeti Bank. A jogszabályokban biztosított feladatok végzésébe a takarékszövetkezetek fokozatosan kapcsolódhatnak be.

A takarékszövetkezetek gazdálkodásában 1985-től ugrásszerű javulás következett be, korszerűsödött a technika is. A növekedés legfontosabb forrása a helyi jelenlét, a lakossággal kialakított jó viszony és bizalom.

A Parlament 1991. november 1-jén fogadta el a pénzügyintézetekről és a pénzügyintézeti tevékenységről szóló 1991. évi LXIX-es törvényt, amely 1991. december 1-jén lépett hatályba. Az un. PIT meghatározza a törvény személyi hatályát és a törvény rendelkezéseiben szereplő fogalmakat, a pénzügyintézeti tevékenységeket, a pénzügyintézet működéséhez szükséges jegyzett tőke nagyságát, a betétgyűjtés és a pénzforgalmi számla vezetéseinek engedélyezési feltételeit.

Jelentős változást vezetett be a szövetkezetekről szóló 1992. évi I. törvény, valamint az ennek hatálybalépéséről és az átmeneti szabályozásról szóló 1992. évi II. tv. amely megszüntette a szövetkezeti átmenet módját és feladatait. Ekkor már az országban több mint 170 takarékszövetkezet működött kiterjedt fiókhálózattal és nem kevés picit részesedéssel.

1993. évben a takarékszövetkezetek létrehozták intézményvédelmi alapjukat. Az integrációs szerződést alá író 20 takarékszövetkezet, közöttük mi is, úgy ítéltük meg, hogy nem adjuk fel még részlegesen sem önállóságunkat és létrehozunk egy kisebb integrációt. A felügyeleti szervek ezt nem nézték jó szemmel, büntetéként negatív diszkriminációt alkalmaztak irányunkban. A nehézségek ellenére fejlődésünk töretlen volt. A megtermelt jövedelem minden évben megfelelő forrást biztosított a szolgáltatáshoz szükséges eszközök korszerűsítésére és megvásárlására. A kézi könyvelést könyvelőgépek, majd számítógépek váltották fel, melyeken a kornak megfelelő számítástechnikai program futott. Ügyfeink korszerű kiszolgálására a bankkártya forgalmazást is megkezdtük 1998 februárjában, majd 1999. szeptemberében a számlapénz utazási idejének lényeges csökkentése érdekében közvetlenül csatlakoztunk az országos elszámolás forgalmi rendszerhez. 1987 évben a csabacsüdi kirendeltség új épületbe költözött, 1991 évben megtörtént a békésszentandrás kirendeltség felújítása, 1992 évben pedig a szarvasi kirendeltségi és a központi dolgozók vehettek birtokba egy teljesen új, varázsolt irodaházat. 1996 évben kirendeltséget nyitottunk Békéscsabán, mely azóta is jól teljesít. 1993. július 1-jével tagjai lettünk az Országos Betétbiztosítási Alapnak, mely felváltotta az állami garancia szerepét a betéteket illetően. Arra hivatott, hogy az ez idő után elhelyezett új betétekért bizonyos összeghatárig már nem az állam, hanem OBA szavatol.

1995. év végére a taglétszám 13.089 főre gyarapodott, mely a részjegy névértéknek 1000 Ft-ra történő alapszabály szerinti kiegészítése következtében alaposan leapadt.

1999. december 31-én a takarékszövetkezet főbb mutatói az alábbiak:

- a taglétszám	3.785 fő
- a részjegy névértéke:	1.000 Ft
- a részjegyek összege:	3.907.000 Ft
- a mérlegfőösszeg:	2.504.373.000 Ft
- a saját tőke:	182.831.000 Ft
- a betétállomány:	2.235.785.000 Ft
- a hitelállomány:	572.409.000 Ft volt.

Ekkor az átlagos betétkamat 10,9 %, az átlagos hitelkamat 24,1 %, így a kamatmarzs 13,2 % volt. A bankközi piacon napi likviditásunk biztosítására 14,1 % hozamot értünk el, míg állampapírt átlagosan 16,5 %-os haszonnal vásároltunk.

A 2000. áprilisi évvizáró közgyűlésen Zvada Mihályné nyugdíjazása miatt elnöki tisztségéről lemondott. Ezúton kívánunk neki jó egészséget, és békés, boldog nyugdíjas éveket.

A takarékszövetkezet múltja után érkezzünk meg a jelenbe.

Büszkén elmondhatjuk, hogy az ötven évvel ezelőtti elképzelés sikeres vállalkozássá nőtte ki magát. Nem okoztunk csalódást, az álmot tovább folytatjuk. Takarékszövetkezetünk a közepes méretű takarékszövetkezetek közé tartozott, és tartozik ma is. Fejlődésünk 2000 év óta is töretlen. Nem célunk a kiugró növekedés. A hitelek kihelyezését betéteseink biztonsága érdekében az óvatosság és a szigorú bírálati elv jellemzi. Biztonságos működésünket a Pénzügyi Szervezetek Állami Felügyelete két évenként mindenre kiterjedő, átfogó ellenőrzéssel figyeli. Elmondhatjuk, hogy az utolsó három egymás utáni vizsgálat mindent rendben talált, hiányosságot nem tárt fel. Filozófiánk a korrekettájékoztatás, a gyors és pontos ügyintézés, a családias kiszolgálás. Soha nem téveszthetjük szem elől, hogy mi az ügyfelekért vagyunk, és mindezt alázattal kell, hogy tegyük. Elképzeléseinket, fejlődésünket 8 tagú igazgatóság támogatja, határozataival véglegesíti.

Tagjai:

- Sebján Farkas Pálné a takarékszövetkezet elnök ügyvezetője,
- Galláné Holp Éva a takarékszövetkezet gazdasági ügyvezetője,
- Lestyan Goda Pálné pedagógus,
- Balláné Szín Erzsébet okleveles könyvvizsgáló,
- Frankó János Csabacsüd Nagyközség Polgármestere,
- Dr. Korompai Gábor ügyvéd, a takarékszövetkezet jogi képviselője,
- Tóth Imre agrármérnök, vállalkozó,
- Tóth János építész, vállalkozó,

Gondolatainkat felújított, korszerű és igényesen, de nem hivalkodóan kialakított üzletházainkban, dolgozóink lelkiismeretes munkájával, tudásuk legjavát adva valósítottuk meg, és valósítjuk meg ma is. Tagjaink tulajdonosi érdekeit a 3 fő felügyelő bizottsági vigyázza, melynek tagjai:

- Strassburger Ferenc a Felügyelő Bizottság elnöke,
- Bencsik Agnes mérlegképes könyvelő, vállalkozó,
- Dolozin György mezőgazdasági technikus,

Ügyfeleink gyors és pontos kiszolgálása érdekében, műszaki biztonságunk védelmére, évente több millió Ft-ot költöttünk beruházásra. Technikai felszereltségünk védelemben is a legmodernebb. 2003. decemberében működési területünk bővítése érdekében Kecskeméten új, minden igényt kielégítő üzletházban kezdtük meg a szolgáltatást.

Az Európai Unióhoz történő csatlakozásunk következtében takarékszövetkezetünknek is új kihívásoknak kellett megfelelni. Az Európai Unió jelenlegi 7 éves ciklusában közvetlenül és közvetetten több ezer milliárd Ft támogatás juthat vállalkozások fejlesztésére.

A megvalósítandó beruházásokhoz szükséges forráshiány, vagy átmeneti likviditási gondok megoldása érdekében keressék kirendeltségeinket. Várjuk azokat is, akik még nem vették igénybe szolgáltatásainkat. Érdemes minket választani, ugyanis az Agrárvállalkozási Hitelgarancia Alapítvány és a Takarékszövetkezet között létrejött megállapodás értelmében az elképzeléstől a projekt megvalósulásán túl, a támogatás elnyerésével összefüggésben felmerülő kötelezettségek teljesítésével bezárólag, ügyeiket takarékszövetkezetünkben, egy helyen, a lehető legrövidebb időn belül elintézhetik.

Működési területünkön szinte valamennyi kereskedelmi bank, de sok takarékszövetkezet is jelen van.

Nem hagyhatjuk figyelmen kívül azokat - a globalizált piacok kialakulása következtében létrejövő - jelenségeket sem, hogy a föld

